嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2021年4月23日◆星期五

农历辛丑年三月十二 总第4678期

平湖版





JIAXING

祁海龙在"守根脉、保平安、办实事"网格大走访动员部署会上强调

走出真情访出实效 为金平湖新崛起凝聚更强合力

■记者

本报讯 昨天上午,我市召开 "守根脉、保平安、办实事"网格大走 访动员部署会暨一季度社会形势分 析会。市委书记祁海龙在会上强调, "守根脉、保平安、办实事"网格大走 访的号角已经吹响,全市上下要集中 精力、集中时间、集中人员,统筹安 排、扎实推进,确保大走访活动走出 真情、访出实效,为金平湖新崛起勇 开新局提供更强保障、凝聚更强合 力,以更加奋进的姿态迈向新征程、 续写新篇章! 市委副书记、市长仲旭 东主持会议,市领导胡水良、王道平、 毛捷等出席。

祁海龙指出,要系真情、贴实 际,在大走访中扛起新担当。开展 网格大走访是传承红色基因的具体

好"立党为公、执政为民"的红船精 神,通过大走访倾听民声、了解民 意、办好实事。开展网格大走访是 护航建党百年的有力举措,要全面 发动广大党员干部深入群众、深入 基层,以网格大走访、问题大排查、 矛盾大化解的实际成效,筑牢绝对 安全的铜墙铁壁。开展网格大走访 是金平湖新崛起的现实需要,要主 动倾听基层最真实的声音,了解百 姓最迫切的需要,努力做到民有所 呼、我有所应,民有所需、我有所为, 以民生暖色擦亮"新崛起之城"的发

祁海龙强调,要用真心、下实功, 在大走访中开创新局面。进网格既 要"访民情",更要"解民忧"。要坚持 见行见心,放下架子、扑下身子,做到

"身到""心到";要坚持精准精细,摸 清困难诉求,掌握一手情况;要坚持 从严从实,把握"五个避免",做到走 访不走秀、访民不扰民。保平安既要 "除隐患",更要"抓源头"。要紧盯政 治安全风险、网络安全风险、公共安 全风险、社会稳定风险,强化"100-1=0"的底线思维,努力把各类风险 隐患化解在初始、消灭在源头,确保 平湖"风平浪静"。办实事既要"大情 怀",更要"小切口"。要坚持问题导 向,办好"要紧事",坚持小中见大,办 好"大家事",坚持常抓不懈,办好"长 久事",以实实在在的成效赢得群众 的大拇指、好口碑。

祁海龙要求,要使真劲、求实效, 在大走访中锤炼新作风。要强化组 织领导,市四套班子领导要带头深入 各自联系点,各市级部门单位、各镇

署,各级党组织要强化党建统领,认 真安排活动开展,形成全市上下齐抓 共管、合力推进的工作格局。要强化 责任落实,各级各部门要围绕"三走 三问",建起用好全面精准的"问题清 单""落实清单""责任清单",广大党 员干部要始终把群众满意作为工作 的出发点和落脚点,以解决问题的实 际成果来确保大走访活动的成效。 要强化统筹兼顾,把大走访活动与推 进"四大工程"、党史学习教育、本单 位业务工作结合起来,将活动成效体 现到重点工作的推进上,体现在全年 目标任务的完成上,真正做到两手 抓、两不误、两促进。

会上,经信局、民政局、各镇街道 围绕"守根脉、保平安、办实事"作表 态发言。



套种增效益

近日,在钟埭街道大力村一 火龙果基地上,农户正在大棚内 采摘玉米。由于火龙果大棚保温 较好,今年该基地尝试利用火龙 果开花之前的空档试种了玉米, 目前首批玉米已提前上市,零售 价达到了每斤10元,经济效益进 一步提高。

■摄影 王 强 陈明远 徐冰艳

一堂五代同堂的"家庭党课"

■记 者 李雨婷 徐佳丽 顾秋叶

本报讯 "我1954年写的申请, 介绍人是鱼圻塘村的戚阿七,还有一 个是王照根,是当时石桥乡乡长,我 属于贫下中农候补期一年转正……" 近日,在新埭镇鱼圻塘村百岁老人金 爱宝家中,五代同堂一起听她上了一 堂具有特殊意义的"家庭党课"。

金爱宝1956年入党,党龄64 年。1921年出生在贫苦农民家庭的 她,可以说见证了中国共产党诞生、 成长、壮大的历程,心怀远大理想的 她也用奋斗诠释了自己与党共成长、 与时代共拼搏的光辉岁月。

"解放初期是很困难的,贫下中农 家里困难,什么都没有,牛也没有,9户 困难户就一起参加互助组,我是互助 组组长,后来还做了合作社社长……" 翻开泛黄的相册,金爱宝向小辈们讲

,回忆起每一段往事,已到期颐 之年的金爱宝,激动之情仍溢于言 表。虽然整堂"党课"金爱宝讲的语 速很慢,但是每一个人都听得很专 注。"党叫我干啥我就干啥!""集体的 利益高于一切!"……这些共产党人 的人生信条也深深地印在每一个人

感受到那种因为吃不上米饭只能吃 野菜的艰辛,也能感受到为了新中国 建设而一两个月不着家的无私奉献 精神。"金爱宝的曾孙金鑫和其他的 子孙一样,以前都只是偶尔听老人不 经意间提起那段历史,像这样一家人 聚在一起沉下心来聆听的机会从没 有过。这堂党课,让上至耄耋之年的 女儿,下至儿童的玄孙,从"母亲""奶 奶""太奶奶"的亲口讲述和亲身经历

起每张老照片背后的故事。从建国 中,感受到这位老共产党员的初心和 者。"母亲带给我们的影响是耳濡目 初期的艰难岁月到改革开放的激情 使命。因为金爱宝年至百岁,行动也 染、潜移默化的,我们在成长以及教育 颇为不便,很少到外面看看现在的发 展,当天小辈们也向金爱宝讲述了现 在中国的快速发展以及平湖和新埭 越来越多的新变化、人民群众越来越 美好的新生活,金爱宝听了开心得连 说"好、好、好"!

在鱼圻塘村,金爱宝一家是邻里 称羡的对象。不仅家庭和睦、家风文 "从太奶奶的身上,我们能切身 明,而且人人都可以用"优秀"来形 容。传承于金爱宝艰苦奋斗、不懈进 取、无私奉献的共产党人优秀品质,子 孙里面每一代中都有党员,每一个都 非常出色,活跃在机关企事业单位、银 行等各个行业,是各自领域中的佼佼

意志品质化为了自己的行为准则。"金 爱宝的女儿金秋英虽然已经从小学教 师的岗位上退休多年,但仍颇受学校 老师及乡邻的尊敬。

当天,这堂五代同堂的"家庭党 课"还来了一批特殊的"学生",他们 是由鱼圻塘村党委书记钟卫其带领 的村班子全体干部。"希望通过这堂 党课,让大家从金爱宝老人的亲身经 历中感受到共产党人为党为国家奉 献的革命精神,不忘初心、牢记使命, 激发党员干部干事创业的激情。"钟 卫其说。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 情思想 办实事 开新局

善治梦,文明乡村的新维度

乡村振兴的"平湖答券"之三

■记 者 李雨婷 通讯员 倪 颖

乡村之美,美在民风淳朴、乡风 文明,胜在和谐宜居、治理有效。

近年来,我市以"善治梦"为抓 手,以党建为引领,将基层治理作为 乡村振兴的重要基石,切实抓住农民 对美好生活的向往,因地制宜、精准 施策、创新求变,不断探索乡村治理 的新模式、开辟强村富民的新路径、 托起全民幸福的新起点,打造了一个 既充满活力又和谐有序、既平安稳定 又村强民富的平湖乡村善治新面貌。

强化党建引领,提质乡村治理

"多亏了老李啊,要不是他早发 现、早介入,一直来给我做心理工作, 还帮我跑来跑去问政策,我这病还不 知道会怎么样呢。"说起自己网格里 的微网格长李进法,广陈镇龙萌村村 民张老伯满脸谢意。

李进法作为党员,担任了龙萌村 一小组第二微网格的微网格长。 数月前,在日常的走访中,他发现网 格内往常喜欢坐在家门口晒太阳的 老张已经好几天不见人影。心生疑 虑的他特意去老张家拜访,细问之下 才知道,原来老张刚检查出得了肺 癌,老两口正为了医药费这些事情发 愁。"别担心,有病肯定要医,医药费 的事情我替你想想办法。"李进法随 后就带着老张的情况,先后去跑了村 里、社保窗口等各处,把他能享受的 各类保险以及能报销的项目等跟一 家人说了一个明明白白,解决了一家 帮老张申请了临时救助,在老张化疗 之后经常上门给他做心理调节。

每一寸土地都有党员精细管理 每一户人家都有党员贴心服务,在平 湖乡村振兴的基层治理中,党建引领

成为了乡风文明、治理有效的关键抓 手。我市充分发挥基层党组织的战 斗堡垒作用和党员的先锋模范带头 作用,深化微网格、微嘉园、微治理 "三微联动",创新推出连心地图、连 心标兵、连心服务、连心议站、连心比 武"五个连心"基层治理新模式,"镇 (街道)—村(社区)—网格—微网格 一户"的五级治理体的构建也让党员 成为了乡村治理中无处不在的"好帮 手",他们既是邻里矛盾的"调解员", 也是滯销农产品的"带货员",更是民 情民意的"传声筒",只要哪里有需 求,哪里就有这些红色的身影。这些 红色力量是确保将政策送到基层一 人的后顾之忧。不仅如此,李进法还 线,将服务送到群众家门口,将问题

解决在萌芽阶段的最坚强保障。如 今,在平湖乡村,8877个微网格的科 学划分、769幅连心地图的精心绘制, 汇集了民情民意,密切了干群联系, 做实了民生事,连起了百姓心,托起 了美丽乡村善治梦。

壮大集体经济,提振发展信心

对曹桥街道野马村的低保户丁 金根来说,从原来的到处找活干到如 今捧上了"铁饭碗",平湖市新美劳务 有限公司提供的河道保洁工作让他 幸福感满满。"原来每个月最多也就 几百元,现在每个月有2300多元,而 且工作的地点就在家门口,方便也轻 ■下转 C2 版



市领导开展 "守根脉、保平安、办实事" 网格大走访

居丹荔 林旭东

全市"守根脉、保平 安、办实事"网格大走访动员部署 会后,祁海龙、仲旭东、胡水良、毛 捷等市领导于昨天下午立即奔赴 一线,深入开展网格大走访活动。

市委书记祁海龙先后赴市区 建国路隧道工地、钟埭街道钟溪南 村出租房、平湖众力汽车部件有限 公司等地,就建设施工安全、出租 房安全、企业生产安全管理等进行 现场督查。在随后召开的座谈会 上,祁海龙听取了安全生产的相关 工作情况,并强调要聚力"保平安", 把安全生产这根弦绷得紧之又紧。 要充分认识到做好安全生产工作的 极端重要性,牢固树立人民至上理 念和底线思维,全力抓好安全生产 各项工作,营造平安稳定的和谐氛 围。要结合"大走访",把全面排查 除隐患抓得细之又细。要坚持问 题导向,紧盯重点领域,深入开展 安全隐患大排查、大整治;要用好 "问题清单",将"问题清单"作为走 访的"行动清单",认真对照、查漏补 缺,做到整改任务"不悬空";要狠抓 问题整改,切实筑牢公共安全的防 火墙。要站好"安全岗",把履职尽 责守底线做得实之又实。压紧压 实属地的管理责任、部门的监管责 任和企业的主体责任,形成严肃刚 性的责任链条,以抓安全生产的确 定性应对事故发生的不确定性。 要突出数字赋能,不断提高智能化 监测、发现问题的能力,有效弥补 安全事故防范上的不足。

市委副书记、市长仲旭东先 后来到独山港镇蓝庭景苑项目施 工现场、金沙村、浙江迪克东华精 细化工有限公司和浙江彩皇精细 化工有限公司开展现场督查和走 访。在蓝庭景苑项目施工现场, 仲旭东查看了项目的建设进度, 强调建筑公司要落实好企业的主 体责任,加强对安全生产的监督 管理,把质量安全放在第一位,打 造精品住宅。在金沙村红色转角 湾党员先锋站,仲旭东与村中微 网格长交谈交心,共叙党史,并指 出,转角湾的党员们更要发挥好 先锋作用,传承好当地红色精神, 积极主动为群众办实事,打造新 时代网格服务的样板。在浙江迪

克东华精细化工有限公司和浙江 彩皇精细化工有限公司,仲旭东深 入企业车间详细了解企业生产,他 强调,作为精细化工企业,安全生 产尤为重要,要经常开展高标准的 安全自查自检,做好安全生产和环 境保护工作,并加强对一线员工的 安全培训,确保安全生产意识真正 深入人心。

市人大常委会主任胡水良首 先来到了曹桥街道章桥村走访慰 问村干部、网格员。胡水良强调,要 牢记使命,秉承以人民为中心的理 念,时刻关注群众最迫切的需求、最 关心的诉求,用心用情开展好群众 工作。要紧扣中心,全面贯彻落实 市委市政府、街道党委政府的重要 部署、中心工作,一心一意抓落实 谋发展、惠民生。要服务群众,村干 部要带好头、作示范,发挥好基层网 格的有效作用,实实在在听民情、汇 民智、解民忧。要保持平安,注重加 强平安建设,用实际行动提高人民 群众的获得感、幸福感和安全感。 在老党员陈在良家,胡水良希望他 在照顾好自己身体的同时继续发 挥党员的先锋模范带头作用,助力 村级各项事业发展。在困难群众 顾顺其家中,胡水良仔细了解他的 身体状况和家庭条件、生活情况。 鼓励他要保重身体,并要求村干部 和网格员力所能及地帮助困难家 庭解决生活中遇到的实际问题。

市委副书记毛捷首先来到浙 江银座箱包有限公司走访,仔细查 看企业生产线作业情况,了解市场 行情、原材料成本和生产计划,并询 问遇到的困难和问题。毛捷强调, 箱包行业是我市重要特色产业,要 大力支持企业在工业设计、数字化 改革和会展营销上赋新赋能,提升 核心竞争力,扩大品牌影响力,加速 形成与制造能力相匹配的"好箱包 平湖造"的产业辨识度。之后毛捷 又来到新埭镇大齐塘村看望老党员 金政祥,仔细了解其担任村民小组 长和微网格长的工作情况,并听取 意见建议,同时强调要做精做实,提 升组织和服务覆盖力,推进乡村善 治。在困难党员陈友法家中,毛捷 详细了解老人的健康状况、生活开 支、医药费报销等情况,嘱咐老人要 健康饮食、及时诊治,并叮嘱针对村 中空巢老人较多的情况,要精准推 送服务,做好关怀与帮助。

"浙食链"保障群众 "舌尖上的安全"

■记 者 居丹荔 通讯员 徐琳琳

本报讯 近日,走进浙江丽嫚 实业有限公司,只见企业正在打造 阳光工厂。丽嫚实业主要生产燕 窝,阳光工厂打造完成后,企业生 产加工过程中的关键控制点管理 情况都将实现可视化。

从原料泡发、挑毛、投料到灌 装、封口、杀菌炖煮,这些关键生产 加工过程车间都将呈现在摄像头 下,环境是否卫生整洁,加工、检验 操作是否规范等都处于视频监控 之中。"我们的监控探头会通过网 络,将每天的生产情况上传到上级 主管单位,曹桥市场监管所、市市 场监管局,以及嘉兴市、省里的相 关单位都能看得到。一旦现场有 什么不规范的操作,系统会进行 管部门会就会给予反馈,让我们进 行调整。"浙江丽嫚实业有限公司 常务副总经理包小龙说。

在企业的产品外包装上,还会 一个二维码,这是"浙食链"溯源 码。消费者购买后,扫一扫这个二 维码,就能查询到食品的相关信 息,包括产品信息、企业信息、出厂 检验等,一目了然。

浙江丽嫚实业有限公司是我福感和安全感。

市此次"浙食链"系统应用试点建 设企业之一。今年,我省着力推进 "浙食链"系统的建设和应用,系统 归集了食品从农田(车间)到餐桌 全过程生产流通交易数据,围绕食 品安全"从农田(车间)到餐桌闭环 管理、从餐桌到农田(车间)溯源倒 查"2个目标,构建"厂厂(场场)阳 光、批批检测,样样赋码、件件扫 码,时时追溯、事事倒查"6个运用 环节,实现"一码统管、一库集中、 一链存证、一键追溯、一扫查询、一 体监管"6项功能,推进食品安全 从田头(车间)到餐桌的全链条监

"接下来,我市将通过组织开 展培训、实地指导等推进试点建 设工作,落实'浙食链'系统应用, 确保群众'舌尖上的安全'。"市 市场监管局相关负责人说,目前, AI抓拍,自动识别后上报,上级主 我市30多家试点企业正在抓紧 数字化建设,数量约占全市食品 生产企业的一半。今后,消费者 通过支付宝或者微信扫一扫食品 包装上标有"浙食链"的二维码, 就能了解该食品的生产加工状 况、工厂自检结果、监督抽检结果 等信息,这既能让市民"买卖明 白、消费透明、吃得放心",还能进 一步提升人民群众的获得感、幸

嘉兴市交通学核

地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南侧)

诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!

招生热线:85087171 驾培85087979全日制

友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天阴到多云,局部有小雨。明天阴到多云,局部有小雨, 偏北风3到4级。今天白天最高气温23℃,明天早晨最低气温 17℃。